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Új szerver, új program, nyílt rendszer: ha minden a terv szerint halad, február elsejétől a városi
könyvtár egy teljesen új, számítógépes, olvasóbarát rendszerre áll át. Nem mintha eddig nem
lettek volna barátságosak az ott dolgozók, de az új program elindulása után nekik is könnyebb
lesz, de neked is. Amennyiben látogatod a könyvtárat.

        

  
      

Székelyudvarhely városi könyvtárában már több mint tíz éve használnak egy számítógépes
programot, de ez csak a könyvtárosoknak nyújt segítséget. Hiányzik belőle az olvasók felé
mutató rész, ezt szerették volna létrehozni: habár a program gyártóját megkeresték, a
bővítésért olyan összeget kellett volna fizetni, amit a könyvtár képtelen lett volna előteremteni.

  

Szabó Károly igazgató szerint ezután esett a választás a HunTéka  könyvtári rendszerére. Az
udvarhelyi könyvtár Erdélyben a hatodik lesz, amely csatlakozik a rendszerhez, eddig a 
Sapientia Tudományegyetem 
karai, illetve a 
Partiumi Keresztény Egyetem 
és a 
Gyulafehérvári katolikus papnevelő intézet
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használja ezt a megoldást.

   
  Nézzünk bele!
        

Pályázatból készül

Az új rendszer összesen 1,8 millió forintba kerül. Ebből 1,2 milliót kifizetett a könyvtár, amit a Bethlen Gábor Alapból pályázott, illetve a polgármesteri hivatal vásárolta a hardvereket, a szervert, kódolvasót, nyomtatót. A fennmaradó összeget szintén pályázatokból teremtik elő.

  
      

A könyvtárak listáját  böngészve találunk néhány ismerős intézményt. Vegyük például a
csíkszeredai Sapientiát
, s keressünk egy szakkönyvet. A baloldalt található gyorskeresőbe, a szerzőhöz Balázs Lajos
nevét begépelve pillanatok alatt megkapjuk a listát a neves néprajztudós munkáiról – mármint
azokról, amik megvannak az egyetem könyvtárában. Hat találatunk van, ebből válasszunk ki
egyet, tegyük fel, hogy ki szeretnénk kölcsönözni.

  

A Menj ki én lelkem a testből... cíművel próbálkozunk, amiben a csíkszentdomokosi
temetkezési szokásokról olvashat a hallgató. A kiadvány adatai
között azt láthatjuk, hogy a kötetből egy példány van, ami kölcsönözhető és hozzáférhető, így
már 
indulhatunk is utána.

  

Ez természetesen csak egy kis ízelítő, az udvarhelyi könyvtárban azonban, a rendszer
élesítése után, ugyanilyen könnyedséggel tudjuk böngészni a katalógust.

   
  Zárás az átállás idejére
  

A kölcsönzés ezután vonalkód-leolvasóval történik, ezért az elmúlt hónapokban a könyvtár
teljes állományát vonalkóddal látták el, s februártól az olvasók kártyái is vonalkódosak lesznek –
a folyamat egyszerű, de előbb a könyvtárosoknak is el kell sajátítaniuk a tudnivalókat.
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A képzés rövid kieséssel is jár, így január 23-24-én biztosan zárva lesz az intézmény az
olvasóközönség előtt, ugyanis ezeken a dátumokon a munkaközösség, szakirányítók
segítségével, megtanulja kezelni az új rendszert. Hasonló okokból számíthatunk arra, hogy
február elején is zárva lesz néhány napig az épület.

   
  A könyvek útja
  

Az újdonságok közül Szabó Károly megemlítette azt is, hogy a rendszer nemcsak a kölcsönzés
folyamatát segíti, de a kölcsönzési idő lejárta után, a késedelemnél automatikusan e-mailt,
majd SMS-t küld az olvasónak, 
akárcsak a bankok, tévé- és internetszolgáltatók, vagy a telefontársaságok. Ezáltal könnyebben
követhető lesz a könyvek útja a polcról az olvasóig, majd vissza.

  

Arra a kérdésünkre, hogy mi lesz az eddigi, klasszikus kartoték-rendszerrel, Szabó azt
válaszolta, hogy egyelőre nem tűnik el. „Érzelmi okokból egyelőre megtartjuk, mert például az
elektronikus rendszer is leállhat. De idővel eltűnik a régi rendszer".

  

Az új számítógépes program tehát megkönnyíti a könyv útját az olvasóhoz, illetve fordítva – a
város művelődési életének részeként a könyvtár is élhetőbb lesz.
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